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Warszawa, dnia 28 marca 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 7341 Pana Posła Andrzeja Szewińskiego w sprawie 
praktycznego stosowania zapisów ustawy o sporcie w zakresie stypendiów sportowych 
oraz nagród i wyróżnień za osiągnięcia sportowe, uprzejmie informuję co następuje.

Na wstępie należy podkreślić, iż samodzielne wykonywanie zadań państwa oraz ich 
decentralizacja na rzecz jednostek samorządu terytorialnego, tworzy w świetle Konstytucji 
RP istotę samorządności w Polsce.

Zgodnie z art. 7 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz.U. 
z 2024 r., poz. 1465 z późn. zm.) sprawy z obszaru kultury fizycznej i  turystyki, w tym 
terenów rekreacyjnych i  urządzeń sportowych należą do zakresu zadań własnych jednostek 
samorządu terytorialnego. Jest to tym samym zadanie którego zakres realizacji, wybór form 
w jakich będzie wspierany sport oraz wysokość środków finansowych, jakie angażowane 
są na realizację tego zadania zależne są od woli samych wspólnot samorządowych.

Możliwość ustanawiania stypendiów sportowych przez gminę przewidziano w art. 31 
ustawy z dnia 25 czerwca 2010 r. o sporcie (Dz. U. z 2024 r. poz. 1488, z 2025 r. poz. 28 ). 
Zgodnie z tym przepisem jednostki samorządu terytorialnego mogą ustanawiać i finansować 
okresowe stypendia sportowe oraz nagrody i wyróżnienia dla osób fizycznych za osiągnięte 
wyniki sportowe. To organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego określa, 
w drodze uchwały, szczegółowe zasady, tryb przyznawania i pozbawiania, jak również 
rodzaje i wysokość tych świadczeń, biorąc przy tym pod uwagę znaczenie danego sportu 
dla gminy oraz osiągnięty wynik sportowy.

Należy zaznaczyć, że przy ustalaniu zasad przyznawania stypendium sportowego rada 
gminy powinna przede wszystkim wskazać te dyscypliny sportu, które mają znaczenie 
dla konkretnie tej jednostki samorządu terytorialnego. Za takie uznać można dyscypliny 
o ugruntowanej tradycji lokalnej, ponadlokalnej, cieszące się dużą popularnością wśród 
mieszkańców gminy. Taka wykładnia art. 31 ustawy o sporcie wpisuje się w realizację 
zadania własnego gminy, jakim jest tworzenie warunków sprzyjających rozwojowi sportu.

Uwzględniając obowiązujące przepisy prawa w zakresie niezależności jednostek samorządu 
terytorialnego oraz zasadę subsydiarności państwa, Ministerstwo Sportu i Turystyki 
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aktualnie nie przewiduje inicjowania prac, mających na celu wdrożenie wytycznych 
dotyczących przyznawania nagród, wyróżnień oraz stypendiów przez jednostki samorządu 
terytorialnego. W świetle przywołanych powyżej przepisów oraz funkcjonującej praktyki 
samorządowej wydaje się, że tematyka ta została uregulowana w sposób wystarczający.

Z poważaniem
z up. Ministra

Piotr Borys
Sekretarz Stanu
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości:
KPRM – DSP
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